

多家上市公司拟高比例现金分红

今年A股会掀起分红小高潮吗？

永兴特钢2月13日晚间公告,控股股东及实际控制人高兴江提议,拟向全体股东每10股派10元(含税)。Wind数据显示,目前已有46家公司披露了2018年度利润分配预案,新凤鸣、易世达等公司拟转增股份,且转增比例较低。多数公司拟现金分红。其中,兰州民百拟每10股派16元;加上2018年半年报和季报的两次分红,分红总额占2018年全年利润的98.86%。

公司经营情况良好

永兴特钢表示,公司经营情况良好,盈利能力稳定,未分配利润充足。为积极回报股东,与股东持续分享公司发展的经营成果,控股股东及实际控制人高兴江提议向全体股东每10股派10元(含税),共计分配现金红利3.6亿元。

Wind数据显示,截至2月13日,2019年以来46家公司发布了2018年度利润分配预案。其中,百川能源每股派发0.5元,焦点科技每股派发0.5元,方大集团每股派发0.2元,这几家公司的股息率均达4%左右。从行业分布看,医药类、计算机类公司数量居前,涉及上市公司家数均超过5家。

多数公司表示,2018年盈利状况较好,现金分红占全年利润比例较高。以一心堂为例,公司预计2018年全年实现归属于上市公司股东净利润4.86亿元至5.71亿元,同比增长15%至35%。公司拟以现有总股本5.68亿股为基数,合计派息约1.7亿元,约占2018年全年利润的35%至30%。

大多数为现金分红

统计发现,在上述披露了2018年度利润分配预案的公司中,大多数为现金分红,仅新凤鸣、易世达等公司计划转增股份,但转增比例较低。

以易世达为例,公司实际控制人、董事长刘振东提议,拟每10股转增5股,派息0元。公司表示,主要考虑到目前股本规模相对较小,为优化公司股本结构,增强股票流动性。

新凤鸣控股股东庄奎龙提议,每10股派发现金红利1.8元(含税),同时每10股转增4股。主要为了与全体股东分享公司经营成果,扩大公司规模。

现金分红的公司多数力度较大,部

分公司股息率创新高。以兰州民百为例,公司拟以总股本7.83亿股为基数,每10股派16元(含税),共计分配12.53亿元。2018年,公司实现归属于上市公司股东净利润15.84亿元。当年利润分配总额占归母净利润比例接近80%。

Wind数据显示,兰州民百总市值仅63亿元,2018年度利润分配的股息率接近20%。此外,公司2018年半年报和季报均披露了现金分红方案,2018年半年报拟每10股派1元,三季报拟每10股派3元,两次合计派发约3.13亿元。加上2018年年报的分红,全年利润分配总额达15.66亿元,占2018年归母净利润的98.86%。

会否掀起小高潮？

“分红多少主要取决于上市公司的盈利能力、利润累计情况、自身投融资需求和企业管理层的态度。”信诚资本基金经理杨仲华说,分红是好事,在满足企业投资和债务偿还的前提下,应鼓励多向股东分红。

另外,监管层对分红的支持态度也被认为是企业分红增多的一个原因。去年,证监会相关人士多次喊话,积极倡导上市公司现金分红。上交所还在去年对多家“铁公鸡”发出了监管工作函。

这些监管措施和喊话一定程度促使一些“铁公鸡”开始分红,一些分红少的企业加大分红力度。

分红增多的现象在上年度已经有所显现。

对于今年上市公司分红,业内人士有不同的看法。“今年的分红总额应该会有所增加。”前海开源基金首席经济学家杨德龙说,监管层的鼓励会促使上市公司加大分红力度;投资者越来越青睐分红率高的企业,当前市场环境下,上市公司可能提高分红以提振信心。

光华管理学院会计系副教授罗伟则认为,不好判断今年会更多还是更少。“上市公司去杠杆仍会给企业带来资金压力,分红可能减少;但同时,一些资金较充裕的上市公司则可能会提高分红。”

对于一些关注分红回报的投资者,杨仲华建议,既要关注股息率,也要关注分红的持续性,而不仅仅是看每股分红的金额。关注持续性是因为分红要除权,股价会变动,历年股息率较低不一定分红就少。

综合

2019年我国外贸实现开门红

海关总署昨日发布数据显示,今年1月我国货物贸易进出口总值2.73万亿元人民币,同比增长8.7%。专家认为,外贸迎来“开门红”并不意外,应更加关注中长期走势,着力促进外贸高质量发展、构建高水平对外开放新格局。

数据显示,1月份,我国出口1.5万亿元,增长13.9%;进口1.23万亿元,增长2.9%;贸易顺差2711.6亿元,扩大1.2倍。以美元计价,同期,我国进出口总值

3959.8亿美元,增长4%。其中,出口2175.7亿美元,增长9.1%;进口1784.1亿美元,下降1.5%;贸易顺差391.6亿美元,扩大1.1倍。

“1月数据可以说是‘开门红’。”对外经贸大学国际经济研究院副院长庄芮告诉记者,“这个结果符合中国外贸发展的现实,也符合全球贸易发展的逻辑,不令人意外。”

从贸易类型看,1月份,我国一般贸易进出口1.66万亿元,增长13%,占我国

外贸总值的60.9%,比去年同期提升2.3个百分点,呈现快速增长且比重提升态势。加工贸易进出口6807亿元,下降0.9%,占24.9%,下滑2.4个百分点。此外,我国以保税物流方式进出口2797.3亿元,增长9.3%,占我国外贸总值的10.2%。

从主要贸易伙伴看,我国对欧盟、东盟、日本等主要市场进出口均实现增长,对“一带一路”沿线国家进出口增速高于整体。

据新华社



“3D星空体验馆”亮相邯郸

2月14日,参观者在“3D星空体验馆”内参观体验。近日,一家“3D星空体验馆”亮相河北邯郸,体验馆内设置了无限星空、水晶之恋、呼吸森林等沉浸式互动场地,为参观者营造了一个色彩斑斓的梦幻世界。

新华社发

国内油价“三连涨” 92号汽油每升涨0.04元

连续两次上调后,国内汽油、柴油价格将再次上调。国家发展改革委昨日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2019年2月14日24时起,国内汽油、柴油价格每吨均

提高50元。据卓创资讯、隆众资讯等机构测算,本次上调折合89号汽油涨0.04元/升,92号汽油涨0.04元/升,95号汽油涨0.04元/升;0号柴油涨0.04元/升。按一般家用汽车油箱

50L容量估测,加满一箱92号汽油将多花2元。

经过本次调价,2019年国内成品油调价已呈现“三连涨”的格局。截至本次调价,汽油价格累计每吨上调400元,柴油价格累计每吨上调385元。

综合

A股走势分化 上证综指微幅回调

昨日A股走势分化,上证综指暂别连续走升微幅回调,深市三大股指连续第五个交易日收涨,反弹力度明显减弱。

当日上证综指以2715.54点小幅低开,早盘震荡盘整,盘中下探2707.49点的全天低点。午后沪指一度翻红并上摸2729.46点,此后再度回落至阴线区域,不过2719.70点的收盘点位仅较前一交易日跌1.37点,跌幅仅为0.05%。

深市三大股指连续第五个交易日上涨,但反弹力度明显较弱。其中,深证成指收盘报8219.96点,涨48.75点,涨幅为0.60%。创业板指数涨0.31%至1361.94点,中小板指数涨0.83%至

5378.74点。

沪深两市近1900只交易品种上涨,明显多于下跌数量。不计算ST个股,两市近50只个股涨停。

大部分行业板块录得正涨幅,其中生物科技、元器件两板块涨幅超过2%,白酒、仓储物流、传媒教育板块涨幅靠前。告跌板块中,除电信服务板块跌逾2%外,其余板块跌幅都不足1%。

沪深B指同步走升。上证B指涨0.17%至282.17点,深证B指涨0.08%至925.79点。

与前一交易日相比,沪深两市成交有所萎缩,分别为1703亿元和2472亿元。

据新华社

蚂蚁金服收购 英国支付公司万里汇100%股权

记者昨日从支付宝方面获悉,总部位于伦敦的英国跨境支付公司万里汇(WorldFirst)已完成所有权变更,正式成为蚂蚁金服集团全资子公司。

WorldFirst创始人兼CEO乔纳森·奎因当天通过电子邮件向客户宣布了这一消息,强调WorldFirst提供给全球用户的产品和服务保持不变,并期待与支付宝的强强携手,更好服务全球小微企业。

蚂蚁金服随后发表声

明称:“支付宝与WorldFirst携手将让我们能够更好地服务小微企业,在全球推进普惠金融服务,促进全球经济可持续发展。”声明中还提到,收购完成后,WorldFirst将继续在创始人乔纳森·奎因的带领下开展业务。

1月24日,WorldFirst在其官方微信公众号宣布,出于商业考虑,已向中国人民银行正式提交撤回其中国主体越蕃商务信息咨询(上海)有限公司的《支付业

务许可证》申请。WorldFirst原本是我国放开非银支付机构的市场准入限制后,首家申请支付牌照的外商投资支付机构。当时有传闻称,撤回申请原因是将被蚂蚁金服收购。

如今,传闻中的收购已经正式落地。在业内人士看来,这笔交易是中国金融科技领域最重要的一次收购,支付宝的全球化决心和行动一如既往。

中国证券网